

中国女篮 牛

昨晚绝杀澳大利亚队挺进世界杯决赛 今天下午与美国队争冠军

9月30日晚,2022年女篮世界杯继续在澳大利亚悉尼进行,中国女篮在半决赛中以61:59战胜东道主澳大利亚队。1994年的女篮世锦赛(世界杯前身),就是在悉尼,中国女篮在半决赛遇到了澳大利亚队,那一次,中国女篮战胜了对手,杀入决赛。28年之后,又是在悉尼,中国女篮又在半决赛遇到了澳大利亚队,这一次,中国女篮依旧战胜了对手,再次挺进决赛。



中国队赛后庆祝胜利。新华社发



王思雨(左)在比赛中突破。新华社发

李梦高烧缺阵影响大

澳大利亚队是世界女子篮坛的传统强队,曾获得过世界杯冠军,也多次站上奥运会领奖台。与此同时,澳大利亚队是中国女篮在国际赛场上最熟悉的对手之一,近年来屡屡在亚洲杯、世界杯、奥运会上直接对话。

世界杯(世锦赛)历史上,双方共交手6次,各取得3场胜利。1986年和1994年世界杯,中国女篮面对澳大利亚队取得三连胜,2002年、2010年和2018年世界杯,中国女篮遭遇三连败。

在这场对决正式开始前,中国女篮队中传来了一个不利的消息——球队头号得分手李梦在赛前突发高烧。据悉,李梦在击败法国队的比赛当晚,一度烧到39.4℃,即便在赛前一个半小时,她的体温依旧在38℃。赛前,中国女篮曾表示“有所保留地使用李梦”,而最终,李梦只能在场边观战。

作为球队的头号得分点,李梦突发高烧对于球队的进攻甚至是球员轮转都是巨大的影响。要知道,李梦此前场

均出战时间是全队最高的23分钟,场均得到16分,并且还能送出2.5次助攻,从数据上就足见李梦的重要性。

逆境中总有人挺身而出

首节比赛,澳大利亚队一度利用犀利的突破和外线投射,试图拉开分差。但是当澳大利亚队将比分打成8:4之后,中国队的内线球员李月汝和黄思静率先挺身而出,前者在内线打入两个强攻,后者命中了一个中距离投篮,帮助中国队将分差一度缩小到1分。不过,由于在防守上投入了相当多的体力,中国队一直没有把握住反超比分的机会。

首节比赛结束,中国队以13:15暂时落后。而到了第二节,当中国队主教练郑薇按照常规轮换将韩旭替换上场,她和杨力维的“内外线二人组”成了逆转比赛局势的组合。整个第二节,韩旭除了一次内线强打被对手封盖外,其余6次出手命中了5球——在澳大利亚队的防守面前,韩旭在上半场的中投堪称无解。

更重要的是,韩旭不仅仅在进攻端能够稳定输出,在防守端她的长臂也让对手无计可施。光是上半场,韩旭就给对手送出3次封盖。而在线外,杨力维也接过了进攻重担,她不仅可以命中三分球,而且犀利的突破也一次次撕开澳大利亚队的防线。

除了韩旭和杨力维,王思雨也在比赛中承担了更多的进攻责任——半场比赛,她就得到8分,并且有2次助攻。

当韩旭、杨力维和王思雨补上了李梦缺阵后的进攻空缺,李月汝、黄思静、金维娜和潘臻琦则是分担了防守和篮板的重任。不管是进攻端还是防守端,这几名球员都在拼命拼抢篮板,让中国队在篮板上也没有处于太大的劣势。

关键的第四节比赛,澳大利亚队在比赛还剩5分钟时,利用中国队失误反超比分。随后双方比分一直紧咬,战至最后一刻,王思雨罚球锁定胜局。

最终,中国队的姑娘们顶住压力,在澳大利亚队的主场以61:59战胜了她们,时隔28年重新回到女篮世界杯的决赛舞台。

青岛姑娘王思雨贡献绝杀

本场比赛,青岛姑娘王思雨关键时刻成为比赛的功臣。她在第四节比赛多次上演关键球,特别是最后时刻,中国队在57:59落后的情况下还丢失了球权,王思雨贡献一次关键抢断,帮助中国队反击追平比分。最后一攻,王思雨又造成对手犯规,随后稳稳两罚两中。凭借这两次罚球得分,中国队最终绝杀战胜澳大利亚队。

全场比赛,王思雨首发出战29分钟,贡献14分3个篮板2次助攻1次抢断。

今天与美国队争夺冠军

打进决赛,意味着中国女篮确保了一枚奖牌,这也将是中国女篮在世界杯上的第三枚奖牌,中国女篮曾在1983年世锦赛获得季军,1994年世锦赛获得亚军。

10月1日下午2时,中国队将与美国队争夺本届世界杯冠军。在此前的小组赛中,中国女篮曾以63:77不敌世界排名第一的美国队。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

青岛男篮 冲

青岛国信水产男篮昨举行新赛季CBA联赛出征仪式

早报9月30日讯 9月30日下午,青岛国信篮球训练基地启用暨青岛国信水产男篮2022—2023赛季CBA联赛出征仪式在位于西海岸新区的青岛国信篮球训练基地举行。

青岛国信篮球训练基地位于西海岸新区九龙江路63号,总建筑面积16000余平方米,包括8片标准篮球训练场地、健身房、游泳池、设施设备、服务用房等,配备运动员公寓,可供220名运动员驻队训练。“作为功能齐全、设施专业完备的国内一流现代化篮球训练基地,青岛国信篮球训练基地严格按照国家级篮球

训练基地标准设计建设,在全国范围内首创了‘俱乐部+场馆+篮球基地+篮球公园’的运营模式,不仅为国信海天男篮一线队打造强队奠定坚实基础,为有特色、有水准的青训体系提供良好保障,为国家级球队集训提供优质服务,还有利于引进高水平篮球赛事,促进全民健身体育活动开展。”国信集团总经理邓友成告诉记者。

当天下午,青岛国信水产男篮新赛季出征仪式在新基地训练馆内举行。新赛季球队阵容亮相,新入队的10名球员展示了新赛季战袍,主教练刘维伟从青

岛国信集团党委书记、董事长王建辉手上接过球队队旗。

新赛季,青岛国信水产男篮进行了球队史上最大规模的重组,选拔青年队宋文浩、马志轩、张效炎、马俊杰、郭彬峰5名队员进入一队,引援纪卓、赵嘉义、席益民,选秀摘得曹松、孙海清,为球队注入新鲜血液。外援方面,已经签约外援尤金·杰曼、杜普·里斯。值得一提的是,目前注册球员中有9人出生于2000年以后,由此成为最年轻的CBA球队之一。教练团队方面,聘请了中国最优秀的年轻教练员刘维伟担任球队主教练,刘明涛、李光、马斌担任助理教练,张东禾、李阜阳担任技术分析师,迪米担任体能教练,戈兰担任技术教练。

新赛季CBA联赛第一阶段将在杭州进行赛会制比赛。青岛国信水产男篮将于10月2日开赴杭州赛区,10月12日迎来与龙狮的揭幕战。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)



主教练刘维伟挥舞队旗。俱乐部供图